

我外交部

日方对所谓在台湾问题上的“一贯立场”具体内容语焉不详

不要执迷不悟，更不能说一套做一套

新华社北京11月24日电(记者 袁睿 董雪)外交部发言人毛宁24日就日方所谓在台湾问题上的“一贯立场”答问时表示,如果日方只是反复重申立场未变的概念,却对具体内容语焉不详,在行动上不断越线,那这种重申就是一句空话。中方敦促日方认真对待中方的严肃要求,切实反思改错,把对华承诺体现在实际行动中。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,针对中方就日本首相高市早苗涉台错误言论致函联合国秘书长,日本政府发言人在二十国集团领导人峰会期间对记者称,中方所谓日本改变在台湾问题上的立场毫无依据。日方已多次向中方解释高市言论的要义和日方一贯立场,

新华社北京11月24日电(记者 袁睿 刘杨)外交部发言人毛宁24日在例行记者会上回答日方将在与中国台湾邻近的西南诸岛部署进攻性武器的提问时表示,此举刻意制造地区紧张、挑动军事对立。联系到日本首相高市早苗涉台错误言论,这一动向极其危险,需要引起周边国家及国际社会高度警惕。

毛宁说,《波茨坦公告》明确规定日本“禁止重新武装”,日本和平宪法也确立“专守防卫”原则。然而令人警惕的是,日本近年来大幅调整安保政策,逐年增加防卫预算,放宽武器出口限制,谋求发展进攻性武器,图谋

并致力于同中方对话。中方对此有何回应?

毛宁表示,中方注意到日方近期提到在台湾问题上的“一贯立场”,但日方所谓“一贯立场”的具体内容到底是什么?日方能不能完整公开地表述这个“一贯立场”?如果日方只是反复重申立场未变的概念,却对具体内容语焉不详,在行动上不断越线,那这种重申就是一句空话,是在虚化和掏空一个中国的立场。

毛宁说,关于日本首相高市早苗的涉台错误言论,中方已经多次阐明严正立场。有关言论严重违背中日四个政治文件精神,从根本上损害中日关系的政治基础。

她表示,一个中国原则是国际社会不可动摇的普遍共

识。如果日本政府在台湾问题上的立场真的没有改变,就应当明确坚持一个中国原则,恪守中日四个政治文件精神和迄今承诺,包括1972年《中日联合声明》有关具体内容,即“日本政府承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府”,“中华人民共和国政府重申:台湾是中华人民共和国领土不可分割的一部分。日本政府充分理解和尊重中国政府的这一立场,并坚持遵循波茨坦公告第八条的立场”。

“日方为什么不能完整准确地重申上述立场?”毛宁说,中方敦促日方认真对待中方的严肃要求,切实反思改错,把对华承诺体现在实际行动中,不要执迷不悟,更不能说一套做一套。

回应日方将在与中国台湾邻近的西南诸岛部署进攻性武器 动向极其危险,国际社会需高度警惕

放弃“无核三原则”。“日本右翼势力正在极力突破和平宪法的束缚,在穷兵黩武的道路上越走越远,把日本和地区引向灾祸。”

毛宁表示,今年是中国人民抗日战争胜利80周年,

也是台湾光复80周年。中方决不允许日本右翼势力开历史倒车,决不允许外部势力染指中国台湾地区,决不允许日本军国主义死灰复燃。中方有决心、有能力捍卫国家领土主权。

美乌更新和平框架协议

新华社华盛顿11月23日电(记者 颜亮)美国白宫23日公布一份美国和乌克兰当天发布的联合声明。声明称,双方当天在瑞士会晤中起草了一份更新和完善后的和平框架协议。

根据这份联合声明,美乌双方同意未来数日内就框架协议内容加紧工作,但依据这一框架的最终决定,“将由乌克兰总统和美国总统作出”。

双方在联合声明中表示,未来任何协议都必须充分维护乌克兰主权,并带来持续且公正的和平。

乌克兰在联合声明中感谢美国总统特朗普为斡旋做出的努力。当天早些时候,特朗普在社交媒体上发文,指责乌克兰领导人“毫无感恩之心”。

美国和乌克兰代表23日在瑞士日内瓦就美方所提结束乌克兰危机28点新计划举行的会谈于当晚结束。美国国务卿鲁比奥表示会谈“富有成果”,称“目前仍悬而未决的事项都不是不可克服的”。

以色列空袭贝鲁特 致一名黎巴嫩真主党高级指挥官死亡 伊朗强烈谴责:以“野蛮侵犯”黎主权

伊朗外交部23日晚发表声明,强烈谴责以色列空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊导致黎巴嫩真主党高级指挥官阿里·塔巴塔拜等5人死亡。伊朗外交部强调,有必要追究以色列领导人的恐怖主义行径和战争罪行。

黎巴嫩真主党23日证实,其高级指挥官塔巴塔拜在以色列当天对贝鲁特南郊希耶居民区的空袭中身亡。法新社报道,塔巴塔拜是2024年11月黎以达成停火协议以来黎巴嫩真主党方面损失的最高级别指挥官。以色列23日的空袭共造成5人死亡,另有28人受伤。

伊朗外交部说,以色列的空袭“公然违背”去年11月达成的停火协议,“野蛮侵犯”黎巴嫩主权。

黎以停火协议去年11月27日生效。以色列不仅拒绝从黎南部全面撤军,还以黎巴嫩真主党试图重建军事力量、违反停火协议为由,频频发动空袭,并向黎巴嫩政府施压。近期,以色列加大了空袭频次和力度。

伊朗外交部还批评美国对以色列的支持,暗示正是美国的支持让以色列肆无忌惮、多次违反停火协议。伊朗外交部呼吁联合国和国际社会果断采取措施阻止以色列对黎巴嫩的“持续侵略”及对黎巴嫩人民犯下的罪行。

据黎巴嫩政府统计,2023年10月以来,以色列对黎巴嫩的袭击累计导致黎方接近4000人死亡,逾120万人流离失所。

新华社微特稿

日本前首相接连批评高市早苗错误言论

尽快纠正错误立场

新华社东京11月24日电(记者 李子越 陈泽安)日本前首相石破茂、野田佳彦和鸠山由纪夫日前分别就现任首相高市早苗在国会发表涉台错误言论引发的日中关系紧张提出批评,呼吁其谨言慎行,通过对话推动关系改善。

石破茂23日在一档电视节目中表示,自1972年时任首相田中角荣访华推动实现日中邦交正常化以来,“历届日本政府在处理日中关系时一直都是‘小心、小心、再小心’”。现政府应充分认识到日本长期以来的基本立场,在今后的政策推进中保持慎重。

同日,野田佳彦在鸟取县接受媒体采访时指出,当前的日中关系紧张“源于高市首相的轻率言论”。他强调,高市需要向中方做出解释,通过对话推动关系改善。

此外,鸠山由纪夫近日也在社交平台X上发文指出,高市偏离“台湾问题是中国内政”这一立场的言论使日中关系急剧恶化,其给国家造成的损失难以估量。他引用《论语》名句“过而不改,是谓过矣”敦促高市尽快纠正错误立场。

本月7日,高市在日本国会答辩时称,“台湾有事”或构成日本可行使集体自卫权的“存亡危机事态”。此番言论随即引发法律学者、反战组织及在野党的强烈批评。日本舆论指出,高市的言论违背了日本政府在1972年日中联合声明中所作承诺,与日本长期对华外交方针存在明显矛盾,势必引发地区局势不必要的紧张。



反映南京大屠杀史实舞剧在巴黎演出

反映南京大屠杀史实的中国当代舞剧《记忆深处》21日至23日在法国巴黎上演。当演出的最后,布幕上投出当年冒险保护南京民众并记录下日本侵略者暴行的国际友人肖像时,现场观众的掌声热烈。全体演职人员双手捧起缅怀死难者的烛火,以无声方式谢幕。

《记忆深处》以美籍华裔作家张纯如探寻南京大屠杀真相为贯穿全剧的线索,缅怀南京大屠杀死难者,宣示中国人民铭记历史、珍爱和平的坚定立场。据了解,这是《记忆深处》首次登陆欧洲。

图为11月21日在法国巴黎拍摄的《记忆深处》首演结束后演职人员谢幕的资料照片。

新华社发

足不出户 办理分类广告

分类信息刊登项目

- 公 告 · 寻人启事 · 减资公告 · 声 明 · 遗失声明
- 注销公告 · 免责声明 · 指定承租 · 生日祝福 · 结婚启事
- 资产债权公告

扫描二维码 进入小程序办理



联系电话>>> 23602233 17622997767

广告